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Közösen díszítettük fel Polgár 
város májusfáját a civil 
szervezetek képviselőivel 
és a Polgári Vásárhelyi Pál 
Református Általános Iskola 4. a 
osztályos tanulóival.

Újabb közösségépítő szakkör ért a 
végére az Ady Endre Művelődési 
Központ és Könyvtárban: a 
Bútorfestés szakkör alkotásaiból 
nyílt kiállítás.

Cikk a 8. oldalon.

A már hagyománynak számító 
gasztrokulturális fesztivál ebben 
az évben is dübörgött.

Beszámoló az 5-6. oldalon.

„Bútorfestő lányok”

A város májusfája

IX. Hurka-pite Fesztivál
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A képviselő-testület április 25-én tartotta soron következő 
ülését, amely elismerések átadásával indult. Mindig örömteli 
és büszkeségre okot adó, amikor egy helyi lakos – legyen az 
felnőtt, vagy gyermek – valamilyen területen kimagaslót ér 
el, hozzájárulva ezzel városunk hírnevének öregbítéséhez. 
A FUKU-DO Sportegyesület Tóth István edző vezetésével 
több évtizede biztosítja Polgáron a karate sportág űzésének 
lehetőségét, a karate sportban tehetséges gyerekek versenyeken, 
bajnokságokon való részvételét, melyen rendszeresen szép 
eredményeket és helyezéseket érnek el a sportolók. 

Április 12-14-én, Debrecenben került megrendezésre a 
XIII. SKDUN Shotokan Karate Európa Bajnokság és Európa 
Kupa, melyen a benevezett 20 ország mintegy 1020 sportolója 
között a FUKU-DO Sportegyesület is képviseltette magát 
7 versenyzőjével. A versenyzők kimagasló eredményeket 
értek el, köztük aranyérmet is elhozott a csapat Oláh Csenge 
Zsófia birtokában, aki korcsoportjában Kihon Ippon Kumite 
versenyszámban felállhatott a dobogó legfelső fokára és ezáltal 
neki szólt a magyar Himnusz.

E rangos eseményen való szép teljesítmény elismeréseként a 
polgármester, dr. Faragóné Béres Edit alpolgármester és Struba 
József képviselő közreműködésével oklevél és tárgyjutalommal 
köszönte meg a sportolóknak a kitartó munkájukat, illetve 
elismerően szólt Tóth István edző több évtizedes lelkiismeretes 
edzői tevékenységéről. Az aranyérem mellett az alábbi 
helyezéseket érték el a sportolók:
Demeter Ákos: Kata versenyszámban 3. hely, Kihon Ippon 
Kumite versenyszámban 3. hely, Duo Kata versenyszámban 4 
hely. 
Sipos Hanga Tamara: Duo Kara versenyszámban 4. hely.
Pöstényi Regina: Duo Kata versenyszámban 3. hely.
Oláh Csenge Zsófia: Duo Kata versenyszámban 3. hely, 
Pöstényi Sára: Kata versenyszámban 3. hely, 
Duo Kata versenyszámban 3. hely. 
Oláh Viktória: Duo Kata versenyszámban 3. hely, 
Kata versenyszámban 4. hely.

Pöstényi Emília: Kata versenyszámban 5. hely.
Ezúton is gratulálunk a versenyzők teljesítményéhez, áldozatos 

és kitartó munkájukhoz, mely példaértékű lehet minden gyermek 
számára!

Közrend, közbiztonság

A város közbiztonsági helyzetéről Hajdúnánás Rendőrkapitány-
ság vezetője számolt be. Csősz Krisztián r. alezredes 
szóbeli kiegészítőjében kiemelte, hogy a rendőrkapitányság 
illetékességi területén kirívó, a lakosság nyugalmát jelentős 
mértékben felkavaró bűncselekmények nem történtek. A hazai 
közlekedéspolitikai célkitűzésekkel összhangban  2023. évben is 
egyik fő cél volt, hogy a rendőrkapitányság illetékességi területén 
bekövetkezett személysérüléses balesetek számát és ezzel 
párhuzamosan a közlekedési balesetben megsérült személyek 
számát tovább csökkentsék. Sajnos némi emelkedést mutat 
(96-ról 112-re) a város területén a rendőri eljárásban regisztrált 
bűncselekmények száma. A kiemelten kezelt bűncselekmények 
száma is kis mértékben növekedést mutat, 61-ről 66-ra 
emelkedett. A regisztrált testi sértések száma csökkent, azonban 
ezen belül a súlyos testi sértések száma eggyel emelkedett. A 
garázdaság bűncselekmények száma jelentősen, 3-ról 9-re 
emelkedett, mely adatnál kiemelte a rendőrkapitány, hogy lesz 
tennivalójuk. Összegzésképpen elhangzott, hogy a bűnözés 
struktúrájában Polgáron nem következett be lényeges változás, 
a regisztrált bűncselekmények döntő többsége a vagyon elleni, a 
köznyugalom elleni, valamint az élet, a testi épség és az egészség 
elleni bűncselekmények csoportjába tartozik. 

A napirend tárgyalása során a képviselők részéről kérdések 
hangzottak el, mint például a térfigyelő rendszer rendőrség 
munkáját segítő hatása. A válaszadás során elhangzott, hogy 
a közterületeken elhelyezett térfigyelő kamerák nagyban 
segítik a rendőrség nyomozói eredményességi munkáját. 
Célszerű lenne még a város bevezető és kivezető útjainál is 
elhelyezni kamerákat, illetve rendszámfelismerő funkcióval 

bővíteni azokat. Elhangzott, hogy 
rendszeresen jelen van a város 
különböző pontjain a sebességmérő 
berendezés, illetve mozgó autóból 
is figyelik a gyorshajtókat, valamint 
forgalmasabb kereszteződések 
esetében drónokat is alkalmaznak.

Csősz Krisztián kapitányságvezető 
elismerően és köszönettel említette 
a Polgári Polgárőr Egyesülettel, 
illetve a mezei őrszolgálattal való 
együttműködést.

A város közrendjének témájához 
illeszkedve nyújtott tájékoztatást 
éves tevékenységéről a Polgári 
Polgárőr Egyesület. A jelenleg 
46 főből álló civil szervezet 
rendvédelmi tevékenységével áll a 
város és a lakosság szolgálatában. 
Az országosan is elismert egyesület 
fő célkitűzése a bűnmegelőzés, a 
városban élő emberek nyugalmának 
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fokozása, a bűnelkövetések és szabálysértések megakadályozása, 
visszaszorítása. Mindannyiunk számára megszokottá vált, hogy 
jelenlétükkel biztosítják a városi rendezvények zavartalan 
lebonyolítását, az iskolakezdés időszakában a gyalogos 
átkelőhelyeken a biztonságos áthaladást, rendszeresen 
figyelőszolgálatot, járőrözést folytatnak. Irodájukban ügyeleti 
rendszert alakítottak ki a város lakosságával való szorosabb 
kapcsolattartás érdekében. Közös szolgálatot teljesítenek a 
mezőőrséggel és természetvédelmi őrséggel. Szabó Tiborné 
egyesületi vezető elmondta, hogy nagyon nehéz az utánpótlás 
nevelés, mivel a fiatalok körében nem vonzó ez a tevékenység.  

Az elmúlt egy év alatt összesen 4.672 munkaórát töltöttek 
szolgálattal. Működési kiadásukhoz a képviselő-testület évente 
hozzájárul. A képviselő-testület elismerését és köszönetét fejezte 
ki az egyesület munkájáért. 

Az önkormányzat a közigazgatási területéhez tartozó 
termőföldek őrzéséről mezei őrszolgálat létesítésével 
gondoskodhat, melynek alapján városunkban 2016. január 
1-jétől működik a mezei őrszolgálat. A mezőőri szolgálattal 
érintett terület nagysága 8.645 ha. A mezőőrök a hét minden 
napján teljesítenek szolgálatot, összességében évi 20.000 km-t 
tesznek meg. A mezőőri feladatok közé tartozik többek között 
a birtokvédelem, a vadkár megelőzés, vadriasztás, a külterületi 
utak védelme, állagmegóvása, a haszonállatok gazdasági 
károkozásának jegyzőkönyvezése, kóbor ebek, tűzeseteknél 
a tűzoltók helyszínre juttatása, területismeret, az illegális 
hulladéklerakás megelőzése, tettenérése, dokumentálása, 
feltérképezése, valamint közös szolgálat a polgárőrséggel, 
a rendőrséggel, a természetvédelmi őrrel, a halőrökkel és 
a közterület-felügyelővel. A beszámoló anyag részletesen 
bemutatja az elvégzett munkát esetszámokkal alátámasztva, 
melyből látható, hogy milyen sokrétű és összetett feladatot 
látnak el. 

A fenti három téma anyaga teljes terjedelmében megtalálható 
és megismerhető a www.polgar.hu weboldalon a képviselő-
testületi ülés menüpont alatt. 

Közfoglalkoztatás

Elfogadásra került a 2023. évi közfoglalkoztatási beszámoló. 
A közfoglalkoztatás a jelenlegi társadalmi és gazdasági 
környezetben szinte egyetlen lehetőséget jelent a halmozottan 
hátrányban lévő, foglalkoztatást helyettesítő támogatásban, 
illetve álláskeresési vagy szociális ellátásra nem jogosult 
álláskeresők átmeneti jellegű, határozott időtartamú 
foglalkoztatására.

A Startmunka Mintaprogramok alapjaiban a hosszabb 
időtartamú közfoglalkoztatási programok mintaprogrammá 
nyilvánított típusai, de speciális, a települések fejlesztésével 
kapcsolatos feladatok ellátására irányulnak, melyek két fő 
csoportra bonthatóak:

- értékteremtő programok (mezőgazdasági és helyi sajátosság)
- szociális programelemek.
A tavalyi évben a közfoglalkoztatási programban összesen 

112 fő vett részt, melynek megvalósításához az önkormányzat a 
kormányzati támogatás mellett 17 millió forint önerőt biztosított. 

A napirend kapcsán megfogalmazódott, hogy az 
önkormányzatnak továbbra is érdeke a közfoglalkoztatás 
biztosítása, mely az érintettek körének szociális biztonságot 
és munkajövedelmet jelent, és jelentősen hozzájárul az 
önkormányzati feladatellátáshoz, az intézményhálózat 
működtetéséhez.

Ugyanakkor több évre visszamenőleg vizsgálva, érzékelhető 
a közfoglalkoztatási programba bevonható emberek számának 
csökkenése, főleg a szakképzett munkaerőnek sikerül az 
elsődleges munkaerőpiacon elhelyezkednie. Fentiekből 
következtethető, hogy a nagyobb hozzáadott értékkel bíró 
feladatok elvégzése, megfelelő szakember hiányában, 
nehézségekbe ütközhet a jövőben. 

Igazgatói megbízás

A képviselő-testület zárt ülés keretében bírálta el a Napsugár 
Óvoda és Bölcsőde igazgatói feladatok ellátására beérkezett 
pályázatokat, melyek közül Peténé Molnár Éva - jelenlegi 
igazgató - pályázatát nyilvánította érvényesnek és bízta meg 
újabb egy éves időtartamra.  

A képviselő-testület ülése minden alkalommal élő adásban 
figyelemmel kísérhető, illetve felvételről megtekinthető a youtube 
csatornán.

Molnár Jánosné

Horváthné Kacsa Judit:  Még meddig?
Meddig, még meddig van időm szeretni,
meddig, még meddig, jó anyám ölelni?
Meddig, még meddig simogatni vállát,
meddig, még meddig kenni fájós lábát?
Meddig, még meddig süt nekem kenyeret,
meddig, még meddig suttog szépeket?
Meddig, még meddig söpri házatáját,
meddig, még meddig őrizhetem álmát?
Ameddig teheted, látogasd naponta,
ameddig teheted, vedd két karodba.
Ameddig teheted, fésüld ősz tincseit,
ameddig teheted, tépd szét bilincseit.
Ameddig teheted, fuss sokszor eléje,
ameddig teheted, borulj az ölébe.

Köszöntjük az édesanyákat...

A Mezőőrség tájékoztatja a tisztelt gazdálkodókat 
és a külterületen tartózkodókat, hogy 

Polgár város külterületén különböző helyszíneken 
kameracsapdák vannak kihelyezve. 

A kihelyezés célja az illegális szemétlerakás 
megakadályozása, tettenérése, az illetéktelenek 

mozgásának megfigyelése, valamint 
az utak használatának nyomon követése. 

Tisztelettel kérjük, hogy külterületeinken is 
mindenki jó gazda gondosságával használja 

az önkormányzat útjait. 

Becsüljük meg a természeti értékeinket, 
és ne szemeteljünk külterületeinken sem!

Amennyiben illegális cselekményt észlelünk 
megtesszük a szükséges lépéseket. 

Köszönjük az együttműködést! 
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polgármester jelölt jelölő szervezet
Tóth József Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület

Sorszám képviselő-jelölt jelölő szervezet
1. Kovácsné Hamar Éva	 Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület 
2. Csépányiné Bartók Margit Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület
3. Mecsei Dezső Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület
4. Balatoni Réka Független
5. Benőcs Tamás Mi Hazánk Mozgalom
6. Béke László Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület
7. Struba József Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület 
8. Vincze Attila Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület 
9. dr. Faragóné Béres Edit Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület 
10. Andorkó Mihályné Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület 

A Polgári Helyi Választási Bizottság az alábbi roma nemzetiségi önkormányzati képviselő- jelölteket vette nyilvántartásba:
Sorszám képviselő-jelölt jelölő szervezet

1. Kolovics János István Magyarországi Cigányközösség Fóruma
2 Vadász István Cigány Közösségek Szövetsége
3. Fazekas Rita Magyarországi Cigányközösség Fóruma
4. Balogh Gusztáv Cigány Közösségek Szövetsége
5. Balogh Bettina Cigány Közösségek Szövetsége
6. Vadász Lajos Cigány Közösségek Szövetsége
7. Oláhné Rácz Tünde Magyarországi Cigányközösség Fóruma
8. Balogh Attila Cigány Közösségek Szövetsége

Helyi Választási Iroda 

Választási tájékoztató
2024. június 9-én közös eljárásban kerül sor az Európai Parlament magyarországi képviselőinek a választására, a helyi 
önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők választására. 

Polgáron továbbra is 7 szavazókör fog működni, 6 esetében változatlan helyszínen. Változás, hogy a Dózsa Gy. utcai 1. sz. 
szavazóhelyiség – beruházási terület érintettsége miatt – a Móricz úti általános iskolában fog működni, melyről a választási 
értesítőből is tájékozódhattak az érintett választópolgárok. A helyi önkormányzati képviselői és polgármesteri posztra az 
alábbi jelölteket vette nyilvántartásba a Polgári Helyi Választási Iroda:

Polgár Város Önkormányzatának Lapja
Megjelenik havonta 3100 pld-ban, minden hónap 10. napján

Lapzárta: minden hónap 1-jén
Felelős kiadó: Polgár Város Önkormányzata • Főszerkesztő: Ferenczné Fajta Mária 

• Szerkesztők: Nagyné Erdei Judit, Pintér-Facskó Anett
Hirdetés: 52/573-420, polgartarshavilap@gmail.com • Grafika, tördelés, nyomda: Litográfia Nyomda, Debrecen Vágóhíd u. 3/A

Terjesztés: Polgármesteri Hivatal, Polgár • ISSN: 1217-8799
Közzétéve: Polgár város honlapján /polgar.hu/, 

valamint az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár honlapján /mkkpolgar.hu/ és a Facebook oldalán
Meg nem rendelt fotókat, kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza! Az újságban megjelenő hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.
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Az Ady Endre Művelő-
dési Központ és Könyv-
tár versvideó versmon-
dó versenyt hirdetett 
óvodások és általános 
iskolások részére a ma-
gyar költészet napja al-
kalmából.

A nevezők kamerák 
előtt, az óvodában és 
a városi könyvtárban 
adták elő szabadon 
választott verseiket. Az 
előzetesen elkészített 
felvételeket április 8-án 
elemezte a szakmai zsűri, 
melynek tagjai Olajos 
Istvánné nyugalmazott 
gimnáziumi tanár, Pete 
Margit helyi költő és 
Taskó Zsuzsanna vers- 
mondó voltak. 
Hosszasan tanácskoztak döntéshozatal előtt a korosztálynak 
megfelelő versválasztásról, a szöveghűségről, a szép kiejtésről 
és a kifejező előadásmódról. Az eredményhirdetést az intézmény 
színháztermében tartottuk április 11-én, ahová a versmondókat 
elkísérték csoporttársaik és osztálytársaik is. Nagy izgalommal 
várták mindannyian a helyezettek kihirdetését. Egymást 
követően szólítottuk színpadra az öt korcsoport versmondóit, 
ahol Tóth József polgármester és Olajos Istvánné, a zsűri elnöke 
adta át a díjazottak okleveleit és ajándékait, valamint a nevezésért 
járó emléklapokat. A közönség soraiban ülő gyermekek és 
pedagógusok elismerő tapssal jutalmazták a bátorságukat és 
tehetségüket próbára tevő versenyzőket.
I. korcsoport (óvodások)
I. helyezett: Ráthspiller Milán; II. helyezett: Papp Csenge; III. 
helyezett: Varga Melissza; Különdíjat kapott: Ádám Attila, 
Polonkai Nimród és Rontó Seron Kimberli
II. korcsoport (1-2. évfolyam)
Díjazásban részesült: Kovács Gréta Boglárka 2.a

III. korcsoport (3-4. évfolyam)
I. helyezett: Polonkai Kitti 3.b; II. helyezett: Pöstényi Regina 
4.a; III. helyezett: Balogh Rodrigó Norbert 3.b; Különdíjat 
kapott: Orosz Zoé Dalma 4.c és Szitai Regina 3.b
IV. korcsoport (5-6. évfolyam)
Díjazásban részesült: Hajdú Anett 5.b (Szent István Katolikus 
Általános Iskola, Tiszaújváros)
V. korcsoport (7-8. évfolyam)
Díjazásban részesült: Pál Fanni Napsugár 8.c és Böde Dominik 
8.c

A rendezvény zárásaként Fehér Sándor, a Kalamajka 
Bábszínház művésze lépett színpadra. Hangszeres kísérettel, 
a zene közvetlen nyelvén mutatta meg a magyar gyermeklíra 
szépségeit néhány megzenésített költeményen keresztül. 
Előadásába egyre inkább bevonta nézőit, akik végül együtt 
énekelték az ismert, vagy a helyszínen megtanult versikéket.

Gratulálunk a díjazottaknak, továbbá köszönetet mondunk 
minden versmondónak és felkészítőjének!

Ferenczé Fajta Mária, igazgató
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KultúrpercekVersvideó versmondó verseny

Túra a Pilisben
Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár Természetjáró 
Köre 51 fővel 2024. április 21-én a Pilisben járt. Pilisszentkereszt 
település szélső házaitól indulva, a több mint 1 km hosszú, 
meredek sziklák között kanyargó Dera-szurdokon keresztül 
- a Pilis egyik leghangulatosabb patakvölgyén - közelítettük 
meg a csobánkai Szentkúti zarándokutat. A kápolna és a forrás 
környéke páratlan szépségű zarándokhely. Utunkat folytatva 
az 1968-ban épült egri vár másolatához értünk, ahol az Egri 
Csillagok és a Magyar Vándor kulcsjeleneteit forgatták, majd 
a Teve sziklák mellett elhaladva értünk Pilisborosjenőre, 
végállomásunkra. Mindenki nagyon jól vette az akadályokat 
és a nap végén elégedetten, élményekkel tért haza. Következő 
túránkon 2024. szeptember 8-án vasárnap a Bükkbe utazunk. 
Várunk minden érdeklődőt szeretettel! 

Fajta Csabáné Marika, túravezető
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A hagyományok őrzése Magyarországon kiemelt szerephez jut. 
Elődeink kultúrájának életben tartása a jelen és a jövő nemzedék 
szempontjából elengedhetetlen. Hazánkban számos település, - 
legyen az város vagy község, igyekszik kikutatni, vajon miben 
egyedibb az ő közösségük? Nekünk ez a hurka-pite. Nem 
egyszerűen hurka. Annál több, egyedibb. Immár IX. alkalommal 
került megrendezésre az a gasztronómiai fesztivál, amelyet 
ezen étel ihletett meg és 2016-tól a település értéktárának egyik 
értékévé is vált. Az évente megrendezésre kerülő rendezvény 
főszervezője a Polgár Városért Alapítvány, karöltve az Ady 
Endre Művelődési Központ és Könyvtárral, akik a kulturális és 
szórakoztató programokat szervezik. 

 Idén is változatos családi programokkal készültek a szervezők. 
Az idelátogatók már korán reggel megfigyelői lehettek a 
sátrakban serényen folyó munkáknak. Láthatták, hogyan 
készülnek a toros ételek, miközben a tombolanyereményeket 
is folyamatosan készítették elő, melyet a rendezvény során 
óránként sorsoltak ki. A munka és a jó hangulat megteremtéséről 
a Polgári Tiszavirág Citerazenekar gondoskodott egész délelőtt. 
A főútra épített standokban kézműves kirakodóvásár várta 
reggeltől estig a fesztiválozókat. A legfiatalabbak több gyermek- 
és családi programkínálat között választhattak. A Polgármesteri 
Hivatal előtti téren a Baba-tanya várta az apróságokat, szintén 
ott lehetett kipróbálni a célbadobó panelt, ahol jutalom is 
járt a sikeres dobásokért. A Mosolyudvar népi játéktéren 
kipróbálhatták a gyermekek például a kosaras körhintát, de 
több mint 20 féle népi játékot: hordólovaglást, lengőtekét, 
patkódobást, a frászkarikát és még sok más érdekességet is. A 
Napsugár Óvoda és Bölcsőde pedagógusai a kreatív gyerekeket 
várták egy kis kézműveskedésre. A Polgári Önkéntes Tűzoltók is 
szívesen fogadták az érdeklődő gyermekeket, akik beöltözhettek 
tűzoltónak és kipróbálhatták a tűzoltás technikáját. A BSZC 
József Attila Szakképző Iskola idén a diákok által készített finom 
aprósüteményekkel és ajándékokkal kedveskedtek a művelődési 
központ főbejárata előtt az idelátogatóknak. Az előző évek 
hagyományait követve a művelődési központ előcsarnokában 
a polgári nyugdíjas klubok és egyesületek közreműködésével a 
csigapöndörgetést láthatták és próbálhatták ki az érdeklődők. A 
színpadi programok sorát, a Nyíregyházáról érkezett Burattino 
Bábszínház nyitotta a „Vitéz László és az elátkozott malom” 
című játékos bábelőadással, ami nagy sikert aratott a szép 
számmal összegyűlt kisgyermekes családok körében. Együtt 
kacagtak a jópofa poénokon gyermekek és szülők, nagyszülők 
egyaránt. Már megszokott, hogy a Polgári Mazsorett és 

Táncegyesület, mindig valami meglepetéssel rukkol elő. Így 
volt ez most is, amikor a fesztivál zsibongását, váratlanul 
harsány zene halkította el, miközben a „Mazsós” lányok 
végigmasíroztak a téren. A felvonulás igazi meglepetésként 
érte a téren sétálókat és megörvendeztette a sátrakban serényen 
dolgozó csapatokat is. A színpadhoz érve elsőként a Felnőtt 
és Ariel, őket pedig a „Csingiling” és a „Törpilla” csoportok 
követték, akik nevükkel ellentétben igazi nagyságot jelenítettek 
meg a fellépésük alatt. A táncos-zenés színpadi produkciót a 
IX. Hurka-pite Fesztivál hivatalos megnyitója követte, ahol 
Tóth József, Polgár város polgármestere, Pajna Zoltán, a Hajdú-
Bihar Vármegyei Önkormányzat elnöke, a fesztivál fővédnöke; 
Dr. Tiba István országgyűlési képviselő; Krivács András, a 
Magyar Gasztronómiai Szövetség elnöke, a fesztivál szakmai 
védnöke; Szeli Zoltán, településünk díszvendége, Tiszacsege 
polgármestere és Bán György, vendégtelepülésünk Tiszadob 
polgármestere, valamint Dr. Fülöp György, testvérvárosunk, 
Tiszaújváros polgármestere mondott köszöntő beszédet. A 
közösségépítő gondolatokat tartalmazó szavak és a nézőket 
üdvözlő beszédek után, a Fesztivál díszvendég településének 
kulturális csoportja, a Tiszacsegei Hagyományőrző Néptánc 
Egyesület táncosai léptek színpadra. Híven jelmondatukhoz 
„Szeresd, mert a miénk, becsüld, mert magyar!” eszmeiséggel,  
moldvai, pozsonyi, ajaki és jászsági táncokat mutattak be. Őket 
a sikeres régmúltra visszatekintő Tiszadobi Dalárda követte. 
A főként nyugdíjas tagokból álló közösség, szívvel-lélekkel 
nótázott. Látszott, hogy milyen fontos számukra az együtt éneklés 
öröme. Ugyancsak Tiszadob Nagyközségről érkezett a Tiszadobi 
Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti 
Iskola Kalamajka nevű néptánccsoportja, akik egy képzeletbeli 
„nagymagyarországi” utazásra hívták a közönséget, a sajátos és 
egyedi néptánckultúránk segítségével. Majd a Polgári Tiszavirág 
Citerazenekartól jellegzetesen polgári és polgár környéki, 
valamint Tisza - menti dalokat hallottunk. Kicsit más vizekre 
evezve, de ugyanolyan fontos hagyományőrző szerepet betöltő, 
a roma kultúra ápolását és továbbadását célul kitűző Polgári 
Roma Hagyományőrző Zene és Tánc Egyesület lépett színpadra, 
akiktől az autentikus táncok mellett, a mai modern zenei világba 
is kalauzoló fiatalok énekét és táncát láttuk. Újból más stílust, 
más életkort képvisel a tiszaújvárosi Gold és a polgári Silver 
csoport összevonásával megalakult SIGO formáció. A senior 
örömtánc igen sajátos, kíméletes mozgásforma, az érettebb 
korosztály számára. Ebből adtak ízelítőt a már „régebb óta” fiatal 
lányok, akik most is ugyan úgy ropják a táncot, mit a „rövidebb 

A IX. Polgári Hurka-pite fesztivál kulturális programjai
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Fesztivál Tanács a 
Hurkapite fesztiválon

idő óta” fiatalok. Majd a Világ-Virága Alapfokú Művészeti 
Iskola polgári néptáncosai, a Vásárhelyi Pál Református 
Általános Iskola elsősei, Polgári játékokat és ugróst mutattak be. 
Így kezdték valamikor a Figurás Néptáncegyüttes tagjai is, akik 
gyermekként, a 90-es évek végén tanulták a néptáncot és tavaly 
szeptemberben a II. Polgári Értékek Napjára újra összeálltak. 
Az öt pár táncosból álló formáció tagjaiban a tánc szeretete, a 
hagyományok őrzése, azóta is megmaradt. A fellépésük előtt és 
közben, igazi időutazást éltek meg színpadon. Ám itt „toporog” 
a következő nemzedék, a polgári általános iskolások 2-3-4. 
évfolyamos tanulóiból álló néptáncos csoport, a Toppantó, akik 
Dunántúli játékfűzést, somogyi ugróst és csárdást mutattak be 
nekünk. A lányok és fiúk pihegve, de boldog mosollyal vonultak 
le a színpadról, hiszen ők is érezték milyen szép táncot mutattak 
be a közönségnek.

A fesztiválnak egyik legfontosabb eleme, hogy óránként több 
tombolanyeremény kerül kisorsolásra. Sokan nyertek kolbászt, 
hurkát, combot, bort, fűszereket és még sorolhatnám mi minden 
jót a nap során. A főnyereményre pedig szinte mindenkinek fájt 
a foga. A rendezvény végén Peter Sramek énekes csodálatos 
dalaival lopta be magát a szívekbe, majd a fesztivál méltó 
zárásaként Mario, a harmonikás, zenész-előadóművész 
muzsikált nekünk, aki már nem először járt városunkban. Szép 
nap volt. Ettünk ittunk, mulattunk, jól éreztük magunkat. Jövőre 
immár a X. Hurka-pite Fesztiválon is nagy szertetettel várjuk az 
érdeklődőket.

 Nagyné Erdei Judit

Ez évben is – immár IX. alkalommal - megrendezésre került a 
Polgári Hurka-pite Fesztivál, amely egy olyan gasztronómiai 
rendezvény, amelynek középpontjában lakóhelyünk sajátos étele 
a hurka-pite áll.  A  hurka-pite készítésében részt vevő csapatok 
minden évben a Polgár Városért Alapítvány kuratóriumának  
felkérése  alapján vesznek részt a rendezvényen. Ez évben a 
következő csapatok jeleskedhettek a fesztiválon, akiknek a 
ténykedését a Fesztivál Tanács szemmel kísérte és a nap végén 
értékelte: Tiszacsege csapata, mint díszvendég, Tiszaújváros 
testvérvárosunk csapata, Tiszadob csapata, Lokálpatrióták 
Egyesület csapata, Polgáriak a Városért Egyesület csapata, 
Polgári Római Katolikus Egyház csapata képviseletében.   A 6 
csapat feladata volt, hogy a helyszínen elkészített hurkapitét a 
Fesztivál Tanács számára zsűrizésre bemutassák. 

A Fesztivál Tanács tagjai: Tóth József polgármester, Icsu 
Ferencné a kuratórium elnöke, a zsűri elnöke, Kovácsné 
Vámosi Mária a szakmai titkára, C. Tóth János zsűri tag, Polgár 
város díszpolgára, Szabó László szakavatott hentesmester, 
Kártik Antalné a hurkapite készítés főszakácsa.  A felkért 
Fesztivál Tanács a rendezvény során folyamatosam szemlézte 
a csapatokat, véleményt formáltunk, összesített szempontok 
alapján értékeltük a csapatok munkáját, s eldöntöttük melyik 
csapat miben a legjobb a felállított szempontok közül.

Izgalmas és egyben nehéz feladatunk volt. Mindemellett azt is 
koordináltuk, hogy minden időben a helyére kerüljön, legyen ez 
tombolára szánt malachús, zsűrizésre, kóstolásra szánt pite stb. 

A Fesztivál Tanács munkája a következőből állt: szombaton 
reggel 6 órától figyeltük a böllérek felkészültségét:  a szúrást, 
perzselést, bontást, s  ki a legprofibb böllér. Majd egész nap 
folyamatosan szemléztük a csapatokat. A tanács tagjaival a 
legprofibb böllérről, a közös feldolgozásról, a csapatok sátrainak 
kinézetéről,  szíves vendéglátásról az elkészített hurkapitéről 
és a jellegzetes disznótoros ételekről formáltunk véleményt és 
értékeltük a közösségek munkáját, melyik csapat miben volt a 
legjobb. Mert minden csapat jeleskedett valamiben. 

A Fesztivál Tanács döntését 17 órakor ismertette. A fesztivál 
értékelésére, az ünnepélyes eredményhirdetésre az oklevelek, 
emléklapok átadására ekkor került sor. A Fesztivál Tanács 
elismerte a csapatok munkáját, hiszen mind a 6 csapat kiválóan 
helyt állt, kivette a részét a munkából, s egyként varázsoltak jó 
hangulatot, finom hurkapitét, disznótoros ízeket, illatokat Polgár 
főterére. Nehéz helyzetben volt a zsűri, mert egy csapatnak csak 
egy díjat adhattunk, pedig a csapatok több díjra is érdemesnek 
bizonyultak.  
A Fesztivál Tanács szerint ki miben volt a legjobb?
1. Tiszacsege csapata a legegyedibb ételért,
2. Tiszaújváros csapata 	 a leginkább összehangolt csapatmun-
káért,
3. Polgáriak a Városért Egyesület csapata a legfinomabb hurka-
pitéért, 
4. Római Katolikus Egyházközség a legszívélyesebb vendéglá-
tásért, 
5. Tiszadob csapata a legszebben díszített sátortért,
6. Lokálpatrióták csapata Farkas László személyében a 
legügyesebb böllérért tudhatta magáénak az elismerő oklevelet.
Mint a Fesztivál Tanács zsűrielnöke a tanács tagjai nevében is 
mondhatom, hogy eredményesen, elégedetten zártuk e napot. 

Icsu Ferencné
kuratóriumi elnök
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A végére ért a Bútorfestés szakkör Polgáron is
2024. április 17-én került megrendezésre az Ady Endre 
Művelődési Központ és Könyvtár Megyesi Fivérek termében, 
az aSzakkör projekt keretében működő Bútorfestés szakkör 
kiállításának megnyitója. 

Az intézményben 2023 októberében egy öt fős kreatív, alkotásra 
kész hölgyekből álló csoport alakult meg, akik 20 foglalkozáson 
keresztül tanulták, sajátították el a bútorfestés összes 
jellegzetességét, és készítettek szebbnél szebb festett alkotásokat. 
A közösségfejlesztés és a közös alkotás során elért eredményeket 
egy kiállítás és egy ünnepélyes megnyitó keretében demonstráltuk 
az érdeklődő családtagoknak, barátoknak, ismerősöknek és 
az érdeklődőknek. A szakköri tagok Bálintné Dovák Andrea, 
Hornyák Tünde, Strubáné Fenyves Anita, Vámosiné Síró Anikó, 
és a szakkör vezetője, az intézmény művelődésszervezője Bacsa-
Kiss Evelin Beatrix egy ízlésesen berendezett installációval 
készült az eseményre, az összes elkészült alkotást felvonultatva. 
A megnyitót egy, a Nemzeti Művelődési Intézet által készített 
kisfilm bemutatásával kezdtük, amely felvonultatta a projekt 
fontosságát, létjogosultságát a mai kulturális szférában, illetve 
a résztvevők különböző élményeit és érzelmeit a különböző 
szakköri tevékenységekkel kapcsolatban.  A kisfilm közös 
megtekintése után Veresné Demjén Andrea, bútorfestő, a csoport 
mentora méltatta a kiállítást, az alkotók tevékenységét, illetve 
a bútorfestés történeti aspektusainak rejtelmeibe vezette be a 
megjelenteket és szakmai gondolataival nyitotta meg a tárlatot a 
látogatók számára. Ünnepi köszöntőjében elmondta, hogy ,, […] 

Ezek a festett tárgyak a természet arányait, formáit, érzelmeit, 
színeit tükrözik, szorosan együtt éltek a természettel. Továbbá ezek 
a festett alkotások érzelmeinket, hangulatainkat tartják befolyásuk 
alatt, jól érezzük magunkat a festett bútorok társaságában, 
mert harmóniát teremtenek, alakítják szépérzékünket, hatnak 
a gondolkodásmódunkra, és nagy szerepük van döntéseink 
előkészítésében. Segítenek beleilleszkedni a nagy természet 
rendjébe, hiszen manapság azt mondhatjuk, hogy egyre inkább a 
művi, mesterséges öntörvényeibe gondolkodva élünk.” 

Majd Ferenczné Fajta Mária, igazgató egy-egy szál virággal 
kedveskedett a közösség tagjainak és elismerését fejezte 
ki az intézményben megvalósult sikeres közösségépítő 
tevékenységért, valamint az elkészült, igazán színvonalas 
alkotásokért. Az intézmény még egy kiállításmegnyitóval készül 
május hónapban: a Naplemente Idősek Klubjában működő 
Gyertyaöntés szakkör tagjainak kreatív alkotásaiból 2024. május 
15-én nyílik meg egy látványos tárlata az intézmény Megyesi 
Fivérek termében, amelyre szintén sok szeretettel várunk 
minden kedves érdeklődőt. Elöljáróban pedig elmondható, 
hogy a művelődési központ idén is pályázott újabb szakkörök 
szervezésére és lebonyolítására, amelynek eredményét 
bizakodva várjuk, és a későbbiekben tájékoztatni fogjuk majd az 
esetlegesen részt venni kívánó aktív látogatóinkat. 

Pintér-Facskó Anett

Doksik az Adyban
Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtárban, 2023. 
évben több alkalommal vetített Madách SzínpadON film-szín-
játék előadások sikerén felbuzdulva az intézmény egy országos 
programhoz csatlakozott 2024 tavaszán: az Anthropolis 
Antropológiai Közhasznú Egyesület jóvoltából látogatóink 
olyan magyar és a Kárpát-medence régiójában készült magyar 
nyelvű dokumentumfilmeket láthatnak, amelyek nyilvános 
vetítési engedélyét csak a programba csatlakozó intézmények 
kaphatják meg. A KineDok programba való csatlakozás mellett 
- ahogy látogatóink észlelhették - pedig a Nemzeti Filmintézettel 
is együttműködési megállapodást kötöttünk, amelynek keretében 
a Filmarchívum kötelékébe tartozó, klasszikus filmeket 
kedvezményes áron tudjuk vetíteni egy-egy jeles naphoz, 
ünnepkörhöz, vagy akár jellegzetes témához kapcsolódóan. A 
KineDok Magyarország jóvoltából április utolsó hetében két 
vetítést is le tudtunk bonyolítani. 

Április 23-án, kedden a BSZC József Attila Szakképző Iskola 
középiskolás diákjai, a 15-18 éves korosztályból érkeztek 
intézményünkbe megtekinteni Kőrösi Máté: Dívák című, 
könnyed hangvételű, a 18. Verzió Nemzetközi Emberi Jogi 
Dokumentumfilm Fesztivál közönségdíjas dokumentumfilmjét. 
A 85 perces, élőfejes, de számos szituációs vágóképet 
felvonultató filmalkotás 3 fiatal lány, Szani, Tina és Emese: 
vagy ahogy magukat hívják, a Dívák, három érettségire készülő, 
kallódó lány életét mutatja be, akik órákig képesek sminkről, 
ruhákról vagy profilképekről beszélgetni. A felszínes külső 
mögött azonban mindhárman keményen küzdenek, hogy 
problémás múltjukat hátrahagyva végre leérettségizzenek és 
megkezdjék felnőtt életüket. Rajtuk keresztül egy egész generáció 
portréja kirajzolódik. Azért is választottuk zárt vetítésre ezt 
a célközönséget, ezt a korosztályt, mert úgy gondoltuk – ha 
a polgári szakképzésben résztvevő gyerekek nem is teljesen 
hasonlítanak a főszereplőkre, hiszen nem a fővárosban élnek 

-, de hasonló, mindennapi problémákkal küzdenek, és keresik 
önmagukat, útjukat, és a megoldást, hogyan is tudnak majd 
boldogulni akár a felsőfokú továbbtanulás, akár a munkaerőpiac 
nehézségei közepette.

Április 26-án pénteken a második KineDok film, amelyet 
vetítettünk, a papi hivatás helyett a civil családi életet választó 
pap történetét bemutató A döntés címéhez híven magát 
a döntést állítja középpontba. A film a hat évvel ezelőtti 
Polgár Róbertet mutatja be, egy jóvágású, motiváló, nagy 
élettapasztalattal rendelkező római katolikus papot, aki focizik, 
gitározik, biokertészetet vezet, folyékonyan beszél olaszul és 
nem utolsósorban maximálisan szívén viseli a murakeresztúri 
lakosság sorsát, ezért indul polgármesterként az önkormányzati 
választásokon. 

Emellett pedig szabadidejében Keszthelyre ingázgat, ahol 
élettársa él három gyönyörű, közös gyermekükkel. Robi atya 
éveken keresztül, az egyház hallgatólagos beleegyezésével, 
kvázi cinkosságával éli kettős életét, egészen addig, amíg azt 
nem látja, hogy ez hosszútávon már saját gyermekeit károsítja 
meg. Nemcsak a családi életre szánható idő csekély mennyisége 
miatt, hanem a titok súlya miatt is, amely túl nagy teher kiskorú 
gyermekei számára. Az ízlésesen és valósághűen fényképezett 
film érzelmi bomba a szemnek és a szívnek egyaránt. Ugrin 
Julianna és Vízkelety Márton dokumentumfilmje a 19. Verzió 
Filmfesztiválon a magyar versenyprogram fődíjasa lett. 

A KineDok program jóvoltából az év hátralévő részében sem 
fogjuk közönségüket filmélmények nélkül hagyni, hamarosan 
közzétesszük következő vetítéseink időpontját és a vetítendő 
filmalkotásokat is. Sok szeretettel várjuk Polgári Filmklubunkba 
a filmkedvelő érdeklődőket.

Pintér-Facskó Anett
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Ovis élet Föld napja a Móra úti óvodában
Minden évben április 22-én ünnepeljük a Föld napját. A Föld 
napja mozgalmat egy amerikai egyetemista, Denis Hayes 
indította útjára, majd az ENSZ kezdeményezésére nemzetközi 
ünnepnappá nyilvánították. A Föld napja kezdeményezés 
célja, hogy felhívja a figyelmet bolygónk védelmére és 
fenntartható kezelésére. Ez a nap arra emlékeztet minket, hogy 
a föld egy törékeny rendszer, amelyre oda kell figyelnünk és 
gondoskodnunk kell arról, hogy legyen jövőnk és utódaink is 
élvezhessék az élhető környezetet. 

Óvodánk sok éve már, hogy magáévá tette a fenntartható 
szemléletmódot, kapcsolódtunk a Zöld óvoda hálózathoz 
is, így kiemelt fontosságú számunkra ez a nap. Már szinte 
hagyománnyá vált, hogy a Föld napján a szülőkkel közösen 
szépítjük meg óvodánk udvarát, virágokat ültetünk és 

veteményezünk az óvodai kis kertben. A közös munka mellett 
pedig a gyerekek játékos feladatokon keresztül fejleszthetik 
környezettudatosságukat, képességeiket. Így volt ez idén is, 
lelkes kis csapat ültette az önkormányzat kertészete és a szülők 
által biztosított virág-és zöldségpalántákat, vetőmagokat. Ezúton 
is köszönjük mindenkinek a hozzájárulást! 

Óvodánk nevelőközössége kiemelt figyelmet fordít arra, 
hogy már kiskorban is tudatosítsuk a gyermekekben a 
környezettudatosság fontosságát és az egyéni felelősségvállalást.  
Fontos megértenünk, hogy a Föld napja nem csak egy nap, 
hanem egy folyamatos elköteleződés arra, hogy jobbá tegyük 
környezetünket! 

Tóth Marianna, óvodapedagógus

Suli hírekÁprilisi programok az iskolában
A hónap folyamán iskolánk tanulói sokféle 
versenyen szerepeltek, ahol öregbítették 
településünk hírnevét is. A Költészet 
Napja alkalmából meghirdetett Versmondó 
Versenyen iskolánk tanulói eredményesen 
szerepeltek. 30 tanulónk készült fel az Ady 
Endre Művelődési Központ és Könyvtár 
által meghirdetett Versvideó formájú 
versenyre.  

Április 16-án a hetedik évfolyamos 
tanulóink a Kémia Mobillabor 
kezdeményezés keretében vehetettek 
részt egy kísérletekkel teli látványos 
órán iskolánkban. Bárány Zsolt Béla, 
a Természettudományos Oktatásért 
Szabó Szabolcs Emlékére Közhasznú 
Alapítvány egyik kémiatanára tartotta a foglalkozást, melyet 
diákjaink érdeklődéssel figyeltek, és aktívan közreműködtek 
egyes kísérletek megvalósításában.Ezúton is köszönjük 

az Alapítványnak a lehetőséget! A megyei Természet-, és 
Környezetvédelmi feladatmegoldó versenyre az alsó tagozatról 
6 csapat jelentkezett, és 3 csapat jutott tovább. A felső tagozatot 

Emlékezés egykori Szomszédainkra
A holocaust emléknapján, április 15-én, a 80 évvel ezelőtt 
történtekre emlékeztünk a művelődési központban. 1944-ben, 
ezen a napon terelték be a Polgáron élő mintegy félezer lelket 
számláló zsidó közösséget a helyi zsinagógába, hogy néhány 
nappal később elinduljanak a végzetes útjukon. Több évtizedes 
hallgatás után, immár hivatalosan is megemlékeztünk egykori, 
volt polgári honfitársainkról. Eleddig alig tudunk róluk valamit. 
A Bem utcai zsidó temetőt kivéve semmi jele nem volt annak, 
hogy Polgáron valaha zsidó közösség élt. A korábban megjelent 
helytörténeti kiadványokban is csupán néhány mondatos utalások 
jelezték a zsidóság jelenlétét a város egykori életében. Ezt a 
hiányosságot pótolta Venyigéné Makrányi Margit: Szomszédaink 
voltak – Fejezetek a polgári zsidóság történetéből címmel, 2021-
ben közreadott tanulmánykötete. Ezúttal is ő emlékezett meg a 
polgári zsidóság életéről és tragédiájáról, amit a Jób lázadása 
című, 1983-ban készült, nagysikerű film vetítése követett.

A zsidóság szórványos megjelenése Polgáron szinte 
egybeesett a hajdúváros megszűnése, s az 1727 után 
létrejövő mezőváros új népességének betelepülésével. A 19-
20. század fordulójára számuk már elérte az 500 főt. Velük 

együtt új kisipari, kereskedelmi, pénzügyi és szolgáltató 
tevékenységek, vállalkozások is meghonosodtak Polgáron, 
amelyek nélkülözhetetlenek voltak a helyben és a környéken 
élők számára. A zsidóság otthonának tekintette Polgárt, s 
asszimilálódott a helyi társadalomhoz. Bár megőrizték saját 
szokásaikat, hagyományaikat, ugyanakkor nem kis szerepet 
vállaltak a nagyközség fejlesztésében, kulturális, társadalmi 
és közéletében. A kölcsönös egymásrautaltság harmonikus 
együttélésre késztette az itt lakókat, s gátat szabott a szélsőséges 
antiszemita eszmék terjedésének. Nem a polgáriakon múlt, hogy 
az ordas eszmék végül Polgárt is elérték. A polgáriak némán és 
dermedten nézték végig, amint 1944. áprilisában közel ötszázan 
elindultak a mártíromság felé vezető úton, ahonnan a nagy 
többségük számára már nem volt visszatérés. A történelem 
kerekét ugyan nem forgathattuk vissza, de pótolva elődeink 
mulasztását, megkésett siratóként, kegyelettel emlékeztünk 
egykori polgári zsidó honfitársainkra, s fejet hajthattunk a 
város fejlődése, gyarapodása érdekében kifejtett munkásságuk 
emlékére.

C. Tóth János
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József Attila napok
Iskolánkban 2024. április 10-12-ig kerültek megrendezésre 
a József Attila napok. A rendezvénysorozat garantálta, hogy 
mindenki megtalálja a számára érdekes és tanulságos programot. 
Az események során a tanulók megismerkedhettek József Attila 
életével, munkáságával, ami különösen fontos, hiszen iskolánk 
az ő nevét viseli A programsorozat részeként illusztrációs 
versenyt szerveztünk József Attila Altató című versét kellett 
lerajzolniuk a tanulóknak. A diákok tudásának bővítésére kvíz 
versenyt rendeztünk. A mozgást kedvelői kerékpáros túrán 
vettek részt. 

Az eseménysorozat részeként megemlékeztünk a Felvidékről 
kitelepítettekről. A megemlékezést és tiszteletadást különleges 
eseménysorral ötvöztük és a diákok aktív részvételével 
szerveztük meg. Fontos számunkra, hogy a diákok ne csak a 
történelemkönyvekből ismerjék meg az ilyen súlyos történelmi 
eseményeket, hanem élményszerűen, aktívan is feldolgozzák 
azokat.

Erre a programra április 12-én került sor, amikor iskolánkban 
tanítás nélküli munkanap volt. Ezen napon a versenyző szellem 
került előtérbe. Sportos kihívások és szellemi próbatételek várták 
a diákokat, ötvözve a múlt szellemét és a modern kihívásokat. 
A versenyek három témakörben zajlottak. 
•	 Sport: A tanulók sportos, ügyességi feladatokban méretettek 

meg, többek között kapura rúgás, kosárra dobás, pingpongozás, 
dekázás, ugrálókötelezés stb.

•	 Költészet: József Attilához és költészetéhez kapcsolódó 
feladatok, így versidézet folytatása, puzzle kirakása, 
kvízkérdésekre való válaszolás.

•	 Történelmi feladatok: A felvidéki kitelepítéshez kapcsolódó 
különböző típusú feladatok megoldása. A feladatok során 
a diákok mélyebben megismerkedhettek a Felvidékről 
kitelepítettek sorsával. Szöveget dolgoztak fel, a hozzá tartozó 
kérdésekre válaszolva, képek alapján esszét írtak, megkeresték 
és bejelölték azokat a településeket, melyek érintve voltak a 
kitelepítésben, puzzle-t raktak ki, az eseményhez kapcsolódó 
szavakat kerestek egy szókeresőben.
A feladatok lehetőséget biztosítottak a tanulóknak, hogy 

játékos formában fejlesszék tudásukat, átismételjék a korábbi 
ismereteiket, de jól fejlesztette problémamegoldó képességüket 
is. A csapatmunka elősegítette, hogy jobban megismerjék 
egymást, tudjanak együtt dolgozni, egymáshoz alkalmazkodni. 
A verseny lezárását követően az eredményhirdetéskor minden 
résztvevő csapatot oklevéllel és értékes ajándékcsomaggal 
jutalmaztunk, ami szimbolikusan is hozzájárult ahhoz, hogy a 
diákok értékeljék az együtt töltött időt, a megszerzett tudást. 
A nap zárásaként közös étkezés következett, ahol az előre 
elkészített szendvicseket jóízűen fogyasztotta el mindenki. A 
pozitív visszajelzések és a jó hangulat bizonyítéka annak, hogy 
a diákok értékes tapasztalatokkal gazdagodtak.  
Hiszünk abban, hogy az ilyen jellegű programok fontosak az 
iskolai közösségi életben, elősegítik a történelmi tudatosságot, a 
kulturális örökség megőrzését és a magyarságtudat fejlesztését.

Gulyásné Lovász Mária
DÖK segítő tanár

JAGSZI hírek

is 3 csapat képviselte a döntőben Hajdúböszörményben 2024. 
április 17-én. A 6 csapat sikeresen szerepelt: - az alsósok 
közül 2. helyezett lett a Virágszirmok csapata: Bódog Liliána 
Ramóna, Kondás Imola, Pöstényi Regina 4.a – felkészítőjük: 
Tóth Istvánné, 6. helyezett a Rókák csapata: Balog Zoé, Horváth 
Nina Zsuzsa, Orosz Zoé 4.c – felkészítőjük: Elek Krisztina, 7. 
helyeztt az Őzikék csapata: Kiss Jázmin, Szabó Kiara, Vígh 
Henrietta Zselyke 4.c – felkészítőjük: Elek Krisztina
- a felsősök közül 2. helyezett lett: Orgován Enikő, Vadász László 
7.c, Tóth László Bence 5.a, 6. hely: Kiss Erzsébet Ágnes, Rajtmár 
Tímea, Mezei Alfonzina Márta 6.a, 8. hely: Kiss Hanna Valéria, 
Rontó Fanni, Simon Zsuzsa 5.b – felkészítőjük: Pető Erika

Április 22-én iskolánkban is bolygónk megóvásával 
kapcsolatos tevékenységekkel hívtuk fel diákjaink figyelmét 
természeti környezetünk védelmére: az alsósok ötletes, szépen 
kidolgozott plakátokat készítettek, a felsősök pedig virágokat 
ültettek. Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár 
szervezésében 2. osztályos tanulóink a Föld napja alkalmából 
interaktív előadáson vehettek részt. Az előadó rendkívül 
látványos képekkel illusztrálta a Földünkön zajló változásokat. 
A globális felmelegedés következtében az éghajlat változásai 
szembetűnőek, számunkra is jól érzékelhetőek. A gyerekek 
ügyesen kapcsolódtak be a beszélgetésbe, nagyon tájékozottak 
voltak a témában. Az előadás végén olyan tárgyakat láthattak, 
amelyek valamilyen hulladékból készültek, állatfigurák, 
dobozok, dísztárgyak. A nebulóknak tetszett ez a rögtönzött 
kiállítás. Lelkesen meséltek arról, ők hogyan használják fel 
otthon és az iskolában a feleslegessé vált papírt, műagyagot, 
textilmaradékot. Így az anyagok újra hasznosításával ők is 
hozzájárulnak bolygónk védelméhez.

Intézményünk 3 tanulója vett részt április 25-én Debrecenben 
az Atlétika Diákolimpia Megyei Döntőjén.

Súlylökés IV. korcsoportjában a lányok között Bódi Liliána 
7.c osztályos diákunk 1. helyezést ért el!

A fiúk helyezései: 2. Pallagi Regő 7.c., 7. Vadász László 7.c
Felkészítőjük: Szabó József

A Magyar Diáksport Szövetség lány labdarúgás vármegyei 
döntőjét a III-IV. korcsoportban iskolánkban rendezte meg. 
A megmérettetésen a mi iskolánk csapata III. helyezést ért el. 
Tanáruk: Bojti István

Ezúton is gratulálunk minden versenyző diákunknak és 
felkészítőiknek!

Petrikné Sereg Ildikó, igazgatóhelyettes
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Fenntarthatósági témahét
2024. április 22-26. között került megrendezésre a 
Fenntarthatósági Témahét, hasonlóan a korábbi 
évekhez, a tavaszi témahetek lezárásaként. Iskolánk, a 
Berettyóújfalui SZC József Attila Szakképző Iskola ezúttal 
is aktív résztvevője volt ennek az egész Kárpát-medencét 
megmozgató hétnek. 

Hétfőn osztályaink két fős csapatokban, az informatika 
tanteremben digitális wordwall feladatokat oldottak meg 
a fenntarthatóság és a környezetvédelem témakörében. A 
következő napon a vadvédelem, a vadászat, természetvédelem. 
és a természetőri munka volt a középpontban. A Hortobágyi 
Nemzeti Park természetvédelmi őre Gulyás András, aki egyben 
vadász is, tartott előadást a fenti témákról. Tanulóink érdeklődve 
figyelték a színes és tanulságos előadást, melyet kitömött 
vadállatokkal és trófeákkal tett még szemléletesebbé az előadó. 
Az érdeklődést mutatta, hogy a diákok folyamatosan kérdéseket 
tettek fel. Szerdán, szemerkélő esőben mindannyiunk kincse, 
a tiszta ívóvíz került a központba. Tizenöt fővel látogatást 
tehettünk a Kiss Ernő utcai városi vízműtelepen. 1959 óta 
biztosítja a telep városunk lakói számára a tiszta és jóízű vizet. A 
Vízmű két munkatársa segítségével közvetlen közelről láthattuk 

azokat gépeket, berendezéséket, amelyek közel 150 m mélyről 
juttatják el a fogyasztókhoz az éltető nedűt. Becsüljük meg 
településünk eme értékét! Csütörtökön, a témahét lezárásaként 
egy lelkes kis csapattal kerékpártúrát szerveztünk. A szabadidő 
hasznos eltöltése a hét kiemelt témája volt. Ennek keretében 
a Városi Sporttelepen található szabadtéri kondipark volt 
úticélunk. Rövid „kerekezés” után tanulóink örömmel próbálták 
ki a különböző testedző eszközöket.

Kovács Tamás, oktató

Digitális témahét
A digitális témahét (2024. 04.08-12.) során igyekeztünk 
projektjeinkkel kreatív feladatokat biztosítani tanulóink 
számára. Ez a hét az innováció és a tanulás új dimenzióinak 
megismerését hozta el iskolánkba. Különösen lenyűgözte a 
tanulókat, hogy lehetőségük nyílt mélyebben belemerülni a 
mesterséges intelligencia (MI) izgalmas világába. A diákok 
megismerkedhettek az MI történetével, alkalmazásával, és 
mindenki képet készített, utasításokat megadva az MI számára. 
Nagy figyelmet, hangsúlyt fektetünk az internetes biztonság 
kérdésére is, kiemelve az online térben rejlő potenciális 
veszélyeket. A Kahoot kvíz során felmértük a tanulók ezen 
tudását. A Redmenta program egy népszerű alkalmazás, 
most a diákoknak olyan feladatsort kellett megoldaniuk, 

melyben el kellett dönteniük, bizonyos termékek léteznek-e a 
világban. Továbbá lehetőséget adtunk a diákoknak arra, hogy 
megismerkedjenek különböző mozaikszavakkal, melyeket 
gyakorta használunk, de nem vagyunk tisztában vele, minek is a 
rövidítései. Összeségében a digitális témahét rendkívül hasznos 
és inspiráló volt minden résztvevő számára. Megmutatta, hogy a 
mesterséges intelligencia nemcsak a jövő technológiája, hanem 
a jelenünké is, melyet érdemes megismerni és tanulmányozni. 
A csapattagok kiváló együttműködése és egymásra figyelése 
érezhetően hozzájárult a hét sikeréhez, bizonyítva, hogy a közös 
tanulás és felfedezés milyen jelentős motiváló erő lehet. 

	 Gulyásné Lovász Mária oktató

Hozzátartozói csoport indul 
a PÉTEGISZ Járóbeteg Szakellátó Központban

Adódnak olyan nehéz élethelyzetek, életszakaszok, amelyek 
során az ember eltávolodik a környezetétől, barátaitól, akár 
munkájától is. Például,amikor krónikus betegségben élő 
hozzátartozót kell gondozni vagy épp idős, akár demens 
hozzátartozónak kell otthonttalálni és elhelyezni ott. Ezek a 
történések a sok megoldandó problémával beszűkíthetik az 
ember gondolkodását, megszokott életvitelét. 

A súlyos problémákkal, melyek a mindennapi élet részévé 
válnak nem akarjuk megterhelni a környezetünket, mondván 
„nekik is megvan a saját problémájuk”, „ezt ők úgysem értik, 
mert nem nekik kell megoldani/ vele élni/ elviselni”. Ilyenkor 
akarva-akaratlan záródnak be a külvilág ajtajai, és egy monoton, 
testileg-lelkileg-szellemileg kimerítő szinte időtlenségbe 
kerülhet bele az ember. 

Ezért döntöttünk úgy a PÉTEGISZ-ben, hogy csoportot 
indítunk azok számára, akiknek ismerősnek tűnik ez a helyzet. 

Természetesen felmerül bennünk, hogy  „nincs erre 
időm”, „addig mi fog történni”, „ott majd hallgatjuk a másik 
siránkozását” és még lehetne folytatni a sort olyan érvekkel, 
amiket ilyenkor felsorakoztatunk magunkban.A tapasztalat 
azonban azt mutatja, hogy a csoportok nagyban tudjáktámogatni 
a biztonságos közeg megteremtése révén acsoporttagot. 
Segítenek, akár a magány oldásában is - hiszen bebizonyosodik, 

„nem csak én vagyok egyedül ilyen nehéz helyzetben”-, akár az 
érzéseik kifejezésében. 

Egy ilyen élethelyzet tele van dilemmával, kétségekkel, 
tanácstalansággal, amelyeket megosztva, kimondva 
megkönnyebbülhetnek a csoporttagok, még ha a probléma nem 
is oldódik meg. Hiszen az élethelyzet maga nap mint nap újabb 
problémákat, megoldásra váró feladatokat hoz elő. Ebben is 
segítséget jelenthet a csoport, hiszen a saját élettapasztalatok 
a feladatok megoldásában újabb nézőpontként kerülhetnek 
felszínre, melyek akár ötletek forrásává válhat egy másik 
csoporttag számára.

Összességében a csoport lehetőséget ad arra, hogy egy 
biztonságos közegben lehessen megosztani egymás között 
mind a nehéz érzéseket, mind az örömöket. De akár ötletek 
is felmerülhetnek egy nehéz feladat, probléma megoldásában, 
másképp lereagálásában. Mindezek közben az csoporttagok 
megtapasztalhatják, hogy nincsenek egyedül. 

Amennyiben felkeltette érdeklődését, vagy további kérdése 
van, jelentkezzen bizalommal az alábbi e-mail címen: petegisz@
petegisz.hu, vagy a 06-52-573-117-s illetve a 06-52-567-000-s 
telefonszámok egyikén. 

Tóth Levente Péter, Klinikai szakpszichológus
PÉTEGISZ Egészségfejlesztési Iroda 
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In memoriam Barkó Imre
Április közepén kaptam a szomorú 
hírt – „Édesapám, Barkó Imre 04. 
04-én Öröklétbe szenderült.” Első 
megrendülésemből eszmélve átfutott 
rajtam a gondolat: „Elment ö is, mint 
oly sokan a kortársai közül, akikre már 
csak emlékezni tudunk.” Alig fél éve 
még találkoztam vele, amikor a várossá 
nyilvánítás 30. évfordulóján. „Elhull 
a virág, eliramlik az élet…” – jutott 
eszembe a klasszikus verssor, s fél 
évszázadot repültem vissza az időben. 

Akkor ismertem meg Barkó Imrét, 
s majd egy évtizeden át egy fedél 

alatt munkálkodtunk Polgár kulturális életében, ő a könyvtár, 
jómagam a művelődési ház élén. Több ezer nap, számos 
megoldandó közös feladat és ezernyi élmény. De ki volt ő 
valójában, hiszen hosszú életének csupán töredékét képezte 
a közösen eltöltött évtized? Leánya, Judit volt segítségemre, s 
rendelkezésemre bocsátotta édesapja gazdag életútjának általam 
nem ismert legfontosabb adatait.

Barkó Imre Hajdúböszörményben, egy több gyermekes, 
földműves, görög katolikus család legidősebb gyermekeként 
1932. szeptember 20-án látta meg a napvilágot. Egy olyan 
korban, amikor a szülők aligha gondolhattak arra, hogy fiacskájuk 
egyszer majd az eke szarvát íróasztallal, a katedrával cseréli fel. 
Gyermekként élte meg a nagy világégés éveit, s a háború után, 
a „fényes szelek” nemzedékeként, az elemi iskola befejezése 
után a nagy hírű, több mint három évszázados alma máterben, 
a Bocskai István Gimnáziumban folytathatta tanulmányait, ahol 
1953-ban kiváló eredménnyel érettségizett.  Nemcsak tanulni 
szeretett, érettségi után a tanítást választotta élethivatásául, s 
Újszentmargitán kezdte meg sok évtizedes pedagógus pályáját. 
Politechnikát tanított, s lelkes rádióamatőrként megismertette 
tanítványaival az elektrotechnika legújabb vívmányait is. 
Technika iránti érdeklődése élete végéig megmaradt. Olyannyira, 
hogy az 1970-es években, akkor már könyvtárosként, ő vezette a 
művelődési házban a kis fizikusok szakkörét.

Mindezek ellenére az egri Állami Pedagógiai Főiskolán 
magyar nyelv és irodalom szakán folytatta tanulmányait, s 
1956-ban jeles eredménnyel általános iskolai tanári oklevelet 
szerzett. Ezekben az években ismerkedett meg későbbi 
feleségével, Móricz Juliannával, akivel 55 évet éltek meg együtt 
boldog házasságban és tanították jóra, emberségre a legifjabb 
nemzedékeket.

Saját kérésére, 1958-ban, Polgár egykori széles tanyavilágában, 
a nagyszögi iskolába helyezték át. A nehéz körülményekkel is 
dacolva, 1963-ig igazgatta, tanította a tanyai iskola összevont 5-8. 
osztályát, s a napi munkája mellett egy életre elkötelezte magát a 
felnőttoktatással, amit a dolgozók esti iskolájában nyugdíjazásáig 
folytatott. 1963-tól már Polgáron, az általános iskolában tanított 
magyar nyelv és irodalmat. 1968-ban a Polgári Járási Tanács 
VB. Művelődésügyi Osztálya a járási könyvtár igazgatói 
feladatainak ellátásával bízta meg. Pályamódosítása új helyzet 
elé állította. A polgári járásban működő 17 községi könyvtár 
felügyeletével, ellenőrzésével, fejlesztésével, szolgáltatásaik 
bővítésével kellett megbirkóznia. Összetett feladat volt ez, ami 
folyamatos helyszíni látogatásokkal, utazásokkal párosult. A 
polgári járás megszűnése után a nagyközségi könyvtárat vezette 
tovább. Földrajzi értelemben ugyan szűkebb lett a működési 
területe, ugyanakkor a helyi mellett a társközségek, Újtikos, 
Tiszagyulaháza és Folyás fiókkönyvtárainak a fenntartása és 
működtetése is a közvetlen hatáskörébe került. Az 1970-es 
években a közművelődés ügye, beleértve a könyvtárak ügyét is, a 
társadalmi érdeklődés homlokterébe került, ami az intézmények 
korábbinál dinamikusabb fejlődését eredményezte. A könyvek 
mellett, nagy számban a napi- és hetilapok, folyóiratok, új 
módszerek, választékos szolgáltatások, modern technikai 

eszközök jelentek meg a könyvtárakban. A szakmai kihívásnak a 
polgári könyvtár dolgozói is igyekeztek megfelelni. Barkó Imre 
1971-74 között az Eötvös Loránd Tudományegyetemen folytatott 
tanulmányokat, s magyar nyelv és irodalom szakos, középiskolai 
tanári diplomát szerzett. Mellette fiatal, diplomás könyvtárosok 
álltak munkába, s gondoskodtak a mintegy 15-20 ezer kötet 
szakszerű megóvásáról, kölcsönzéséről, a mintegy másfélezer 
olvasó figyelmes és kulturált kiszolgálásáról. (1970-71-ben 
André Miklós, aki később a szakszervezetek által működtetett 
művelődési intézmények és könyvtárak felügyelőjeként vált 
ismertté az országban. Őt Sánta Sándorné, követte (1982-től a 
könyvtár, 1990 után az összevont művelődési központ és könyvtár 
vezetője), majd Tóth Jánosné (Dr. Nemes Erzsébet), aki később 
több megyei és országos könyvtár munkatársaként, végül a KSH 
központi könyvtárának főigazgatójaként szolgálta a magyar 
könyvtárak ügyét.) A könyvállomány és az olvasók számának 
növekedése szükségessé tette a könyvtár alapterületének 
növelését. Előbb a gyermekkönyvtár költözhetett be az egykori 
orvosi rendelő épületébe, s Ládi Mihályné könyvtáros lelkes 
közreműködésével vált a legfiatalabb korosztályok kedvelt 
találkozó helyévé. A központi épület belső átalakítása során 
1979-ben a felnőtt könyvtár az első emeletre költözött, ami 
lehetőséget adott olvasóterem és fonotéka kialakítására, ami a 
középiskolás korosztályok körében örvendett népszerűségnek. 
1981-ben az újonnan épülő újtikosi művelődési házba 
költözhetett a fiókkönyvtár.

Az olvasók számának növelését, az olvasáskultúra fejlesztését 
szolgálták a könyvtári rendezvények, író-olvasó találkozók, 
ünnepi könyvhetek eseményei, rendhagyó irodalomórák, 
1974-75-ben a fonyódi üdülőben rendezett olvasótáborok, 
hogy csak néhányat említsünk. Az olvasók tájékoztatása 
érdekében folyamatosan fejlesztették a szakkatalógusokat, 
s ajánló bibliográfiák közreadásával segítették az egyre 
bővülő könyvállományban való eligazodást. 1977-ben, 
Polgár újratelepítésének 250. évfordulójára jelent meg Polgár 
helytörténeti bibliográfiája, ami a helytörténet iránt érdeklődők 
számára jelentett megkerülhetetlen segédanyagot. Ezekben az 
években nem véletlenül került be a nagyközségi könyvtár a 
megyében működő könyvtárak legjobbjai körébe.

1981 őszén a művelődési ház vezetésével bízták meg Barkó 
Imrét, ahol három évig igazgatóként dolgozott. Ezekben az 
években a feleségével az Országos Néprajzi Gyűjtőpályázatra 
100 népi mondókát és gyermekjátékot gyűjtöttek össze Polgárról. 
A Polgári Népi Együttes gyermektánc-csoporttal bővült, és 
sikeresen szerepeltek a helyi és megyei rendezvényeken. A 
„Hortobágytól-Sárrétig” címmel rendezett megyei néprajzi 
vetélkedőre értékes néprajzi kiállítással készültek, s a megyei 
döntőben a polgári csapattal első helyezést értek el.

Az 1980-as évek közepén már válságtünetek jelentek meg az 
országban, amelynek következtében 1984-ben visszatért eredeti 
hivatásához, a katedrára. A József Attila Gimnázium tanára és 
könyvtárosa volt az 1993-as nyugdíjba vonulásáig. Munkája 
mellett közreműködött Polgár várossá nyilvánítási pályázatának 
megírásában, több helyi kiadvány és könyv szerkesztésében, 
lektorálásában és cikkeket írt a Polgártársban. Mintegy négy 
évtizeden át, munkálkodott a kultúra, az oktatás és művelődés 
területén. 2024. április 4-én gazdag, mozgalmas életútjának 
végére ért és átadta lelkét az örökkévalóságnak. Csendes, 
szerény, jóravaló ember volt. Nem hivalkodott a sikereivel, s 
nem pörölt, ha netalán sérelem érte. 2023. szeptember 28-án, 
amikor a városi ünnepségen átvette az önzetlen és értékteremtő 
munkájáét méltán kiérdemelt „Polgár Város 30” emlékmakett 
kitüntetést, akkor is csupán annyit mondott: „Mindig azt 
tettem, amit jónak láttam.” 2024. április 19-én szülővárosában, 
Hajdúböszörményben, görög katolikus szertartás szerint 
helyezték örök nyugalomra. Nyugodjon békében!	

C. Tóth János

/1932-2024/



Azt gondolhatnánk, hogy valaki elátkozott bennünket, mert a 
harmadik időpontban sikerült megrendezni a „Tekerj a zöldbe” 
elnevezésű kerékpártúrát. Az első két kijelölt napon olyan 
szeszélyes volt az időjárás, hogy elhalasztottuk ezt a kiváló 
csapatépítő programot, melyet végül is 2024. április 6-án 
rendeztünk meg.

A szitáló eső ellenére igen szép számmal jelentek meg a 
túrázók a találkozási ponton, örömmel üdvözölte mindenki 
egymást, hiszen már alig várták, hogy közösen egy újabb 
kihívást teljesítve, immár ötödik alkalommal pattanjanak 
nyeregbe. Most egy 40 km-es táv teljesítése volt a cél, a 
csoport összetételét tekintve igen sokrétű volt, főleg mozogni 
vágyó nyugdíjasok jelentkeztek a kerékpártúrára, de volt 
óvodás gyermek is a csapatban, aki szívesen tölti idejét 
nagymamájával. Elindult hát a menet, végigkerekezve Polgár 
kerékpárútján, majd az egyeki elágazásnál elfordulva első 
pihenőhelyül Folyást választottuk. Az eső senkit nem tántorított 
el, mindenki védekezett ellene a maga módján: profi kerékpáros 
öltözettel, volt, aki a fején műanyagzacskóval, a legtöbben 
vízhatlan esőköpennyel, kabáttal. De milyen varázslatos dolog 
is a biciklizés! Mennyire összhangban van a természettel, 
mennyire változatos, felszabadító mozgás! A bicikli olyan, mint 
a nyíl, sebesen, hangtalanul suhan, átszeli a lassan ébredező 
mezőket, s repül az utakon, mint a szél. Ha kell, lassítunk, hogy 
észrevegyük az út mentén nyíló virágokat vagy éppen a békát 
kereső gólyát, de részünk volt megtapasztalni egy gazdaság 
reggeli tennivalóit is a jószágok között. Sajnos nemcsak a 
szépet tapasztalhattuk meg, hanem az emberi gyarlóságot is, 
az út menti vízzel telt árkok tetején lebegő műanyagpalackok 
szinte kiabálták, hogy „Vegyetek ki, nem ide való vagyok!” 
Sokunkat elgondolkodtatott, hogy legközelebb a túrát össze 
kellene kapcsolni egy szemétszedő akcióval.

Folyásra érve, egy kis pihenőt tartottunk. Többen 
nosztalgiával beszéltek egykori lakóhelyükről, csodás 
gyermekkori élményeikről, melyet e kis településen töltöttek. 
Az élmények felelevenítése után indultunk Bödönhátra. Ez volt 
aztán az igazi csoda! Madarász Gergely és párja szívélyesen 
vártak bennünket, rácsodálkoztak lelkes, nem is olyan kis 
csapatunkra. A gazdaság vezetője beszélt a Madarász Udvarház 
létrejöttéről, a család leosztott feladatairól, édesapjának szép 
emlékéről. Körbevezetett bennünket a „birtokon”, láttunk: 
Gyémánt gulyát, melynek fontos szerepe van a génállomány 
megtartásában, természetesen mind törzskönyvezett. 

A pofájukról leolvasható volt, hogy mi vagyunk az elit a 
szürkemarhák között, méltóságteljes és egyben vicces is volt. 
A „****Mangalica hotel” lakói is bemutatkoztak, látszott rajtuk 
a gazda értő gondoskodása. De nem hagyhattuk ki a legelésző 
több, mint száz húsmarha és borjaik meglátogatását sem. Volt 
ott minden, gulyát terelő pásztorkutya, és többfajta baromfi 
is, de ott sertepeltélt a lábak között „Colombo kutyája” is. 
Beszélt a gazda a terveiről, szeretné a gazdaságot másoknak 
is bemutatni, táborokat szervezni, erőt és kitartást kívánunk 
munkájához!  Bőven felrakodva a gazdaság állataiból készült 
húskészítményekkel indultunk tovább Újszentmargitára, ahol 
már nagyon vártak bennünket. Szíves volt a vendéglátás, 
nagy szeretettel fogadtak bennünket mindenféle finomsággal, 
hogy pótolni tudjuk energiánkat. Hajdu Józsefné, Editke a 
Fehér Liliom Gondozási Központ vezetője ismertette velünk 
az intézmény tevékenységi körét, a falu vérkeringésében való 
fontos szerepüket. Végigkalauzolt bennünket a településen, 
sétát tettünk a műfüves pályához – mely éjjel-nappal nyitva 
van a sportolni vágyók számára -, a központban kialakított 
pihenőhelyen körbeültük és sokat megtudtunk a község 
fejlesztéséről, programjairól. A gyönyörű környezetben lévő 
gondozóház közvetlen szomszédságában található a Szent 
Margit Római Katolikus Templom, melyet a hívek gyakran és 
sokan látogatnak. Jó volt a falai között lenni és elmerengeni, 
hálát adni azért, hogy szép napunk van, jó emberek társaságában 
vagyunk, ismét bővíthettük ismereteinket. Időközben 
kitisztult az égbolt is, lassan elköszöntünk újszentmargitai 
vendéglátóinktól, barátainktól és kerékpárjainkat munkára 
bírva elindultunk hazafelé. A kiránduláson részt vevő több, mint 
40 ember megtapasztalta, hogy minden pillanatban milliónyi 
csoda történik körülöttünk – nyílnak a különleges tulipánok, 
csicseregnek a madarak, zümmög a méh, lehullik egy esőcsepp 
az égről. A csoda mindenütt jelen van. A természetben, az 
emberekben, ha ezt meg tudjuk élni, az élet nem más, mint egy 
mindennapi csoda. 

Ezekkel a gondolatokkal a fejünkben értünk haza 
lakóhelyünkre, nem mondjuk, hogy az utolsó kilométerek nem 
viselték meg egyes testrészünket, de várjuk az újabb „Tekerj a 
zöldbe” kerékpártúrát, hogy többször is megérintsen bennünket 
a csoda!

Agócs Zsoltné

PolgárTárs 13. oldal

Esőcseppek között Civil élet
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Anyakönyvi hírek
Akiknek házasságkötéséhez gratulálunk

Szőke Judit – Oláh József
Gulyás Zsuzsa – Kovács Krisztián

 Mecsei Barbara – Zsiga Pál

Akiktől fájó szívvel búcsúzunk:
Lukács Lászlóné szül: Kis Éva	 élt: 62 évet
Sándor István	 élt: 74 évet
Gyarmati Benjáminné szül: Izsvák Margit  élt: 77 évet
Csohány Anna	 élt: 81 évet
Oláh Istvánné szül: Szánóczki Anna	 élt: 61 évet
Berkes Lajos	 élt: 84 évet
Lukács János	 élt: 69 évet
Bóza Jánosné szül: Bodnár Enikő 	 élt: 63 évet
Mészáros Lajosné szül: Tanyi Ágnes	 élt: 87 évet
Burka Tivadar	 élt: 55 évet

Az adatok tájékoztató jellegűek.

HITÉLET
Igen az életre

Idén, Nagyhét miatt Április 8-án volt egyik legkedvesebb 
ünnepünk, Gyümölcsoltó Boldogasszony napja. Ezen a napon 
emlékezünk Jézusra, aki Atyja üdvözítő akaratára ezt felelte: 
„Íme, elmegyek, hogy teljesítsem akaratodat” és Szűz Mária 
„Legyen nekem a Te igéd szerint” válaszára. A két „igen” 
gyümölcse a második isteni személy megtestesülése, vagyis a 
karácsonyi esemény. 

A történelemben Isten számtalanszor megismételte és ismétli 
az igen-t az emberre, s amikor a nő válasza a „Legyen”, akkor új 
élet születik. A 2 igen gyümölcse a mi személyes életünk is. Hála 
legyen azért Istennek és szüleinknek!

Fájdalmas tény, hogy Isten életadó akaratára lehet nem-mel 
is válaszolni, és ma nemcsak a harcterek és azok a területek, 
ahol éhínség dúl számítanak veszélyes zónáknak, hanem az 
anyaméh is. Egyházközségünkben hosszú évek óta sor kerül 
a lelki adoptálásra, ami azt jelenti, hogy 9 hónapon keresztül 
mindennap imádkoznak magzatokért, hogy megszülethessenek. 
A keresztény hit még nagyobb horizonton szemléli az életet, 
hiszen nemcsak földi, hanem örök élet is van! Az önkéntes 
imádkozók fogadalomtételére került sor Április 14-én szentmise 
keretében. Köszönjük azoknak, akik vállalták ezt az imádságot, 
és imádkozzunk minél többen azért, hogy az életadó Isten igen-
ére merjenek a magzatot szvük alatt hordozók nők, akiknek közel 
20 évükbe kerül, hogy életet adjanak, hálásan és nagylelkűen gy 
válaszolni: „Igen! Legyen!” 

	 László atya   

Köszönetet mondunk a lakosság önfeláldozó 
támogatásáért. Sok illatos és tiszta ruha talált 
gazdára április 28-án, a meghirdetett ruhaosztás 
napján. A Szerkesztőségnek is hálásak vagyunk a 
támogatásért.

Adventisták

Megemlékezés  a Felvidékről 
Kitelepítettek Emléknapja 

alkalmából
Az Ady Endre Művelési Központ és Könyvtár adott helyet a 2024. 
április 15-én megrendezésre kerülő Felvidékről Kitelepítettek 
Emléknapjáról való megemlékezésre. Nagyon kedves számunkra, 
hogy a tagság ilyen szép számmal jelentkezett felhívásunkra.

Április 12-én emlékezünk a Felvidékről kitelepítettek tízezreire. 
A magyar országgyűlés 2012 decemberében hozott határozatával 
nyilvánította emléknappá április 12-ét. Azért ezt a dátumot 
választották, mert 1947-ben ezen a napon kezdődött a felvidéki 
magyar lakosság kitelepítése. A szlovák-magyar lakosságcsere-
egyezményt 1946. február 26-án írták alá Budapesten, és május 
14-én fogadta el a parlament. A kitelepítetteket szállító első vasúti 
szerelvény április 12-én indult a Felvidékről, és 1949. június 5-ig 
több, mint 76 ezer embert szállítottak Magyarországra.

A Rákóczi Szövetség az emléknap alkalmából 2013 óta 
történelmi és irodalmi pályázatot hirdet középiskolások és 
egyetemisták részére, valamint a helyi szervezeteknek is 
lehetőséget nyújt, hogy méltóképpen emlékezzenek meg e 
rendkívül tragikus történelmi eseményről. A Rákóczi Szövetség 
Polgári Helyi szervezete több alkalommal szervezett múltidéző 
kirándulásokat az érintett területekre. A tavalyi év folyamán 
Nagy Csaba tárogatóművész és Hágen Zsolt történelemtanár 
előadását hallhattuk.

Az idei évben rendhagyó módon emlékeztünk meg az emlék-
napról. A történelmi visszatekintéshez Zsólyomi Leventét kértük 
fel, aki kisvárosunk szülötte, lakója, a helytörténeti gyűjtemény 
kezelője és filozófia-történelem szakon végzett a Debreceni 
Egyetemen. Az ő előadásával kezdtük megemlékezésünket. A ki-
telepítések tragédiájához vezető események felidézése a kevésbé 
tájékozottak részére is világos megértést adott. Már a gyülekező 
alkalmával feltűnt C.Tóth János történész alakja a művelődési 
házban, aki csatlakozott hozzánk és mi ennek nagyon megörül-
tünk. Számos könyv írója, Polgár történetének legjobb tudója és 
óriási tudásanyag birtoklója, aki hozzászólásával emelte megem-
lékezésünk színvonalát. Az előadás után egy kisfilmet vetítettünk 
le az események felelevenítéséhez a Felvidékről kitelepítettek 
címmel. A nap harmadik napirendi pontjaként interaktív módon, 
jelen pillanatban egy vetélkedő formáját választottuk a további 
megemlékezéshez.  Volt olyan feladat, ahol az eseményekhez 
kapcsolódó fogalmakat kellett keresni, egyszerű feleletválasztós 
feladat is volt, és olyan is, ahol vaktérképen kellett bejelölni az 
érintett településeket, ahol előzőleg már kirándulás alkalmából 
jártunk. A villámkérdések szóbeli feleleteket igényeltek, ahol, 
mind az öt csapat kiválóan teljesített. A feladatok teljesítésének 
összegzése után került sor az eredményhirdetésre.  Nagyon kis 
eltérések voltak a csapatok között, oklevéllel és ajándékcsomag-
gal jutalmaztuk a csoportokat.  

A megemlékezés után egy kis vendéglátásra invitáltuk a 
résztvevőket. Mi, szervezők úgy gondoljuk és a visszajelzések 
is azt igazolták, hogy méltóképpen emlékeztünk meg erről a 
megrendítő történelmi eseményről. A résztvevők jól érezték 
magukat, csapatépítésnek is kiváló alkalom volt.

Köszönjük az Ady Endre Művelési Központ és Könyvtárnak, 
hogy helyet adott a megemlékezéshez, valamint a Rákóczi 
Szövetségnek, hogy támogatásával meg tudtuk valósítani ezt a 
rendezvényt!

Agócs Zsoltné
a Rákóczi Szövetség Polgári Helyi Szervezetének vezetője
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